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Ata da 29 Reunião Ordinária do 19 biênio realizada no dia 02 de março de 2026 às 19:30 
reuniram-se os senhores e as senhoras desta Câmara sob a Presidência do Vereador Genivaldo 
Gonçalo da Silva, compondo a Mesa Diretora a 19 Secretária a Vereadora Paloma Barbosa de 
Melo, convocou para 29 Secretário o Vereador José Gilson dos Santos. O Presidente deu por 
aberta a presente Reunião depois de conferir o livro de presença e está presente a maioria dos 
Vereadores o Presidente pede para a Diretora de expediente ler a ata anterior que foi colocada 
em discussão e coloca em votação, aprovada por maioria simples. Ordem do dia COMISSÃO DE 
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS. COMISSÃO 
DE SAÚDE E ASSISTÊNCIA, PARECER DE N9 001/2026 sobre o Projeto de Lei n9 001/2026, de 07 
de janeiro de 2026 do Executivo, dispõe sobre o "salário mínimo no âmbito do Município de 
Barra de Guabiraba a partir de 01 de janeiro de 2026 e dá outras providências". O Presidente 
coloca em discussão, como nenhum dos senhores quis discutir o mesmo o Presidente coloca em 
votação, aprovado por maioria simples. COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. 
COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS. COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA 
PARECER N9 002/2026 sobre o Projeto de Lei n° 002/2026, de 23 de fevereiro de 2026 do 
Executivo, que dispõe sobre a atualização do piso salarial profissional dos profissionais do 
magistério público da educação básica do Município de Barra de Guabiraba. O Presidente coloca 
em discussão com a palavra o Vereador Josafá Neves: Professores da rede municipal, 
contratados, concursados efetivos, dizer da alegria que essa casa tem que as comissões 
formadas por todos os vereadores desta casa tem de levar essa mensagem pra população pra 
cada professor de Barra de Guabiraba que mesmo sendo pouco, mais esta casa hoje aprova esse 
aumento para os professores essa atualização do piso nacional do magistério que o prefeito 
enviou junto com a Secretária Eterilda Borba e que esta casa as comissões tem o prazer de dizer 
que aprovou por unanimidade cada parecer e que a atualização pede que seja imediata porque 
mesmo o índice considerado pequeno mais é uma atualização significativa, que cumpre o nosso 
dever de legislador, a prefeitura. Prefeito Diogo, Secretária Eterilda Borba cumpre o seu 
compromisso com a categoria, ressaltar que dias atrás já no fim do ano aprovaram uma 
atualização do planos cargos e carreiras com um bom percentual com atualização justa para a 
categoria dos professores de Barra de Guabiraba e agora estamos atualizando mostrando o 
nosso compromisso com cada professor de Barra então sintam-se todos abraçados por esta casa 
por esta mesa e por cada vereador, e sabe que a votação apesar dos faltosos por essa noite 
atípica que é por unanimidade que a gente aprova esse projeto de lei atualizando o piso do 
magistério de Barra de Guabiraba. Como nenhum dos senhores quis discutir o mesmo o 
presidente coloca em votação aprovado por maioria simples. O presidente aproveita para 
registrar nesse momento e pedir o apoio de vossa excelência que irá dispensar a 29 votação por 
ser matéria financeira teoricamente teria que precisar mais é uma atualização do salário o 
prefeito estar passando o mesmo salário que a justiça Federal determinou o outro é atualização 
do mínimo também não tem nem porque estar com 29 votação só para deixar registrado aqui 
em ata que vai dispensar a 29 votação e votar em uma única votação. COMISSÃO DE 
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS PARECER DE 
N9003/2026 sobre o Projeto de Resolução 001/2026, de 23 de fevereiro de 2026 de autoria da 
Mesa Diretora, dispõe sobre a "Alteração da Lei 003/2013 para efeito de reajuste aos 
vencimentos dos cargos comissionados adequando ao saláj^mínimo atual e da outrasloo ao salanQ.1
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providências da Câmara Municipal de Barra de Guabiraba -PE. O Presidente coloca em discussão, 
como nenhum dos senhores quis discutir o mesmo o presidente coloca em votação aprovado 
por maioria simples. Ordem do dia Requerimento de n9 002/2026 da autoria do vereador José 
Gilson dos Santos REQUEIRO, para os devidos fins que seja encaminhado aos responsáveis legais 
que realizem a instalação da placa de identificação do Bairro Amaro Ferreira de Albuquerque 
(Casas Novas), na pista principal, na entrada de acesso ao bairro em questão e que também seja 
feita a correção da ausência de placa de identificação do Município no trevo de identificação do 
município do trevo de Anísio. Justificativa boa noite a todos diz que esse requerimento é um 
pedido de uma pessoa, onde estar vindo muito aqui na cidade e tem elogiado muito o trabalho 
que tem sido feito pela gestão e por esta casa onde tem se preocupado como povo e tem agido 
na hora certa, a pessoa pediu para que corrigisse no trevo de Anísio onde foi colocado o nome 
cidade de Cortês e Ribeirão, e faltou o necessário que é Barra de Guabiraba pois quem vem 
precisa saber, e ali no Bairro das casas novas necessita também pois alguém que vem de fora já 
vê o nome do Bairro então pede aos nobres colegas que ajude com essa aprovação. O presidente 
coloca em discussão com a palavra o vereador Genivaldo Gonçalo pertinente seu requerimento 
pois de fato a placa que foi colocada no trevo tem Cortês e Ribeirão e não tem Barra. Como 
nenhum dos senhores quis discutir o mesmo o presidente coloca em votação aprovado por 
maioria simples. Por não haver mais material de expediente o presidente faculta a palavra aos 
vereadores com a palavra a vereadora Paloma Melo salda a todos presentes e ouvintes veio hoje 
a essa casa falar sobre os avanços que nossa cidade tem vivenciados nos últimos meses, as 
requalificações das escolas começando com Emanoel Damásio, salas climatizadas, aumento na 
quantidade de banheiros, inclusive com as sensibilidades foi começados na Manoel Damásio e 
percorreu por todas as escolas do nosso município inclusive nas escolas da Zona Rural, 
Ampliação do cemitério, e que era uma necessidade pois como todos sabem os espaços já 
estavam todos esgotados destacando a ampliação da capela que estar ficando linda dentro do 
próprio cemitério onde as famílias poderão se despedir dos seus entes queridos é com respeito 
que esse momento exige, vem aqui também falar da requalificação da ponte do Sítio Jussara 
onde os moradores daquela comunidade estavam pedindo muito ao prefeito e isso visa o acesso 
aos produtores que precisam escoar sua mercadoria com mais segurança, parabeniza também 
aqui o evento que aconteceu que foi a le corrida nesse final de semana em nossa cidade e em 
nome de Vanzinho o parabeniza pela iniciativa e sua dedicação e apoio com a secretaria de 
esportes na pessoa João Maradona e o prefeito, o parabeniza Vanzinho pois o evento ficou 
muito lindo e organizado e sabemos que em todas as cidades estar tendo essa corrida e a 
corrida oficial de nossa cidade foi ontem e foi muito bonito então mais uma vez parabeniza ao 
gestor Diogo porque tem feito trabalho tem mostrado resultado, um prefeito que escuta, que 
atende as nossa demandas e as demandas da população, pagamento em dia, um prefeito que 
tem mostrado que tem obras aos 4 cantos da cidade, esteve na chã e encontrou uma amiga e 
deu carona a ela, quando passou aqui onde estar sendo construído a creche, ela olhou pra mim 
e disse Paloma eu nunca Votei em Diogo e nunca votou contra o partido de Bebeto, mais se tem 
um prefeito que estar trabalhando aqui na Barra se chama Diogo, diz isso porque ver, e desde 
que nasceu nunca viu um prefeito trabalhar como ele, então meu prefeito você merece vai 
passar os 4 anos aqui defendendo seu nome pois merece. Aparteou o vereador Josafá Neves 
queria ressaltar e falar do trabalho que tem feito no esporte, principalmente nas ultimas ações 
0 incremento que tem dado Vanzinho de Preta como conhecido tem ajudado muito, João vossa 
exc^ncia que tem pego no pé para andar decolar algumas ações a descobertas de talentos que
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falou ficou calado porque se resguardou talvez para falar hoje o mais importante fazendo contra 
ponto a sua fala de dias atrás não é nem o perfil de João Maradona de descoberta de talentos 
vereadora, mais o que quer falar para a população mais é o oportunizar o resgatar vidas e que 
muitas crianças desses talentos desse projetos o mais importante não é ser famoso feito falamos 
do filho de Rejane mais a oportunidade que tem de mudar situações de vida que seja inclusos 
pequenos e grandes e mais ainda de resgate que Barra de Guabiraba estar precisando de ocupar 
mentes de tirar essas crianças da ociosidade e dar oportunidades, muitos não chegaram, mais 
acha que seu trabalho deve incrementar e buscar o mudar situações, o mudar oportunidades 
para essas crianças para mudar cenários e cobrar deles, reuni os pais, fazer um café para os 
pais, inclusive já orientou a isso, de dizer assim, eu estou com seu filho é um projeto de mudar 
vidas de mudar situações e que ele seja o que quiser, mais só a oportunidade que estão dando 
segurando a mão do seu filho é muito importante, crie promova patrocínios muitas empresas 
de confecções da cidade de Toritama patrocinam esses grupos, então viu esses dias o 
comentários de duas mães falando nesse trabalho e é muito importante a lealdade a 
disponibilidade do prefeito estar dizendo vai vereadora paloma eu estou aqui, Manuella 
também fala sempre pois é baba ovo mesmo e tem que falar mesmo de quem honra elogiar 
quem faz quem ajuda a gente, segurar a mão de pessoas olhar para trás e ser grato, e dizer assim 
a vereadora Paloma fez algo por essa juventude que mudou cenários que mudou situação, 
independente de corrida que é mais social, inclusive vi o vereador Josenildo e sua esposa na 
corrida, mais busque inserir meninos no cenário e mudar a história das mães, conscientiza-los 
de que eles podem ir mais além e conte com minha orientação com a minha ajuda o pouco que 
sabe e faça parcerias com Daniele em sala de aula de ir em loco e ver como estão de cobrar de 
dar as mãos aos pais de não só escrever nesse projeto mais busque também tê-los juntos a você 
traga pra junto de você e brigue por eles pois terá o resultado. Voltando com a palavra a 
vereadora Paloma Melo inclusive quer ressaltar aqui o trabalho de Vanzinho na pasta da 
secretaria de esportes uma pessoa muito competente muito atuante, as vezes as coisas não vai 
pra frente porque dois quer colocar pra frente e um quer colocar pra trás inclusive esteve com 
o prefeito e alguns vereadores para dar um apoio uma força a Diogo para que possamos 
trabalhar pelo esporte de Barra e tem certeza que depois de hoje muita cosa vai mudar, pois 
Diogo estar vendo as falhas e tem que mudar pra hoje, conversou e o mesmo estar pronto para 
ajudar vamos conversar, em breve terá coisas boas vamos anunciar, Diogo estar um prefeito 
melhor que em outras gestão, finalizando quer falar das emendas liberadas pelos nossos 
Deputados dois Deputados atuantes que temos em nossa cidade Deputado Clodoaldo 
Magalhães destinou R$2.000.000. (dois milhões de reais) que destinou para as reformas das 
escolas municipais todas estilo padrão, como também da Deputada estadual que mais trabalha 
por Barra e que sempre vive aqui com a gente Deputada Simone Santana que destinou R$ 
500.000( quietos mil reais) reforma do cemitério R$ 500.000 (quietos mil reais) para a entrada 
da cidade que ainda vai começar esse ano, então temos que vir aqui para exaltar o trabalho do 
prefeito mesmo, e não se importa que a chame de baba ovo não baba mesmo porque o prefeito 
é ele, igual a ele nunca teve não, as contas todas aprovadas então isso não é um prefeito não 
isso é um pai a se pudesse ficar uns mil anos no poder, boa noite a todos e que Deus abençoe. 
Com a palavra o vereador José Gilson Salda a todos presentes e ouvinte pois estar aqui hoje foi 
'^eus a família ao povo Guabirabense e a você Diogo que na hora que mais precisou você
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defendeu para que continuasse naquele carro da saúde pois só tem a agradecer por isso que 
não dorme, acorda para trabalhar na saúde, e continuará para a saúde, se cadastrou em 
hospitais em Recife como voluntário para facilitar mais as coisas para trabalhar pelo povo de 
Barra, junto a você Diogo e a Manuella, Delha a Serginho a todos que compões a saúde de Barra 
estão de parabéns pois são merecedor desses votos, pois Barra hoje tem uma saúde, tem 
motorista de qualidade para atender melhor o povo e isso só se faz com uma gestão que estar 
aberta para ouvir uma câmara municipal aberta para ouvir os companheiros e outra coisa o 
trabalho que o secretario de esportes tem feito tem acolhido vidas não temos visto como era 
no passado e hoje estão no campo, e isso só aconteceu porque tem um prefeito disposto a ouvir 
conte sempre comigo e eu só tenho a agradecer, quer aqui dizer que essas emendas são muito 
importantes, recursos para a saúde de Barra a Deputada Simone Santana já investiu muito em 
nosso município principalmente na saúde e hoje temos ai ambulâncias novas, carros novos e 
uma outra coisa a preocupação do prefeito trocar essa frota e ele vai trocar juntamente a um 
Deputado amigo tem pedido a ele pra trazer recursos para Barra pois ele tem votos aqui, 
continuo com o prefeito e sempre continuarei mais em amigo e pastor da igreja a qual faz parte 
pediu para que mandasse uma emenda para nosso município, vai conversar com o prefeito para 
ver como é que se faz e proceder pra essa emenda venha para nosso município e graças a Deus 
com a abertura das emendas conseguiu R$ 250.000 mil reais ( duzentos e cinquenta mil reais ) 
e pediu para esse dinheiro ser investido em dois veículos para nosso município 2 spin para 
amenizar um pouco o sofrimento de quem estar andando nesses carros que já estão um pouco 
acabados, os carros de saúde tem rodado todos os dias, as vezes estar em Recife e ver, vai correr 
atras para ver também como é que pode ajudar os motoristas da saúde se pode implementar 
uma diaria a mais ou algo que possa ter pois não é fácil sair 4:00hs da manhã e só chegar tarde 
do dia principalmente no inverno, emendas dos nossos Deputados tem sido para usar em Barra 
de Guabiraba, não tem sido como gestões passadas que não deixaram os investimentos foram 
para outros lugares, mais hoje Diogo você tem se preocupado com a sua equipe, a equipe que 
estiver falhando sabe que vai corrigir, pois todos os seus funcionários em nosso município ele 
estar com seu salário em dia e isso é muito bom, a agricultura de Barra mesmo as vezes que tem 
pedido uma maquina para mandar recursos para agricultura não tem se negado desde já 
agradeço a secretaria do Governo Valéria Lima e ao secretário de obras Dodó, pois as estradas 
de Barra estão perfeitas e eles tem dado a manutenção, quer parabenizar aqui também a turma 
da Defesa Civil onde tem se preocupado estar chegando o inverno e esta casa vai apresentar o 
requerimento ou algo que seja para a limpeza do Rio que o prefeito já tem se preocupado em 
azer isso, mais essa casa tem se preocupado com a população é uma casa a qual faz parte e 

devolve a ela com seu trabalho tem trabalhado não é difícil muitas vezes falam que o salario do 
vereador e Ia em cima, mais digo não é isso não, é um salário que se gasta, ficou bloqueado no 
posto de combustível e não tem vergonha de dizer não, mais de dois meses sem condições de 
pagar Ia, pois usa seu dinheiro para pagar uma ressonância quando não se tem mais graças a 
Deus a regulaçao tem feito, tem levado as pessoas para fazerem e não tem fila de espera.

parteou o vereador Josafá Neves que lidar com saúde sempre defendeu seu amigo Jó vereador 
nunca fomos concorrentes diretos em relação ao trabalho, a ex vereadora Cleubya que sempre 
admirou e sempre a elogiou o trabalho e agora também o seu trabalho pis só aguenta quem tem 
uma meta que levanta a bandeira pois muitas vezes via postar o vídeo principalmente em frente 
a secretaria de saude, então nunca foram concorrentes direto no trabalho mais sempre elogiou 
agradece a vossa excelência pois independente de amizade de cârp^a mais o vereador Josenildo
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vossa exce enaa sempre nos dlsponibillsaram para mim e o vereador Genivaldo o que precisar 
e so fa ar, ja fez cirurg.a através do vereador Josenildo para parentes e eleitores e vocês sempre
t r a b ^ h ^ r r  não é meu perfil mais cada um aqui tem um campo de
trabalho e quero aqu. elogiar seu trabalho pois só sabe quem fat a burocracia que enfrenta e

nome G f '  H " “a "  usar até o
nome Gilson da saude, e se aa regulação não tiver, se Serginho não ajudar que é uma pessoa

e i r b u s T J T T J ' ”  ̂ ^  o que não tem

e serg nho estava Ia, olha operou, nao operou, teve alta, não teve alta, levou a esposa do

trabSlho rieraT"^"^ ^ P^''abenizo pelo seu
t lm ir ^  " '''^^° formiguinha mais que disponibiliza
também para seus pares nesta casa. Voltando com a palavra o vereador José Gilson agradece 
pe as palavras e sempre tenho pedido conselhos a vossa excelência também porque quando 

s ar fora costumava fazer vereadores e era muito fácil mais hoje estar vereador não tem sido

trabalho de Gilson da Saude mais não se apaga não vai até mudar o nome no registro porque 
r verea or e passageiro mais estar ajudando o povo de Barra de Guabiraba isso vai ser 

definitivo, mais o brilho que Deus dá ninguém tira, o nome escrito no livro da vida ninguém

tender a populaçao quer deixar um legado para a população, este ano vai conseguir a emenda

aqui cada um tem um compromisso e só tem a quem agradecer a Diogo e a Manuella Com

pam p r a b lZ r '"   ̂*odos presentes e ouvintes estar vindo a tribuna
para parabenizar a organizaçao do evento que foi realizado agora dia 1 de Março e como

mbem participante foi uma corrida muito boa com a turma agradece a Deus por estar aqui
o r J n r " - ' ' ^ '  ® parabenizar o nosso amigo Vanzinho de Preta parabenizar p L
Z a r  d T a g r d " °™  o evanto a não podaria
deixar de agradecer ao nosso amigo Josenildo onde também se fez presente iuntn mm

ea izado parabeniza o gestor por ter colocado pessoas competentes para fazer essa 
restauraçao nas escolas, pois tem cosas que as vezes precisa ser rrítim T  
precisamos cobrar para que a gestão abra os olhos então o parabeniza pelas obras'"das°eÍcoTaI

gostaria tU bTr̂ ^dTo T   ̂ P^l^^ra o vereador Genivaldo Gonçalo

inclusive viu até tarde da noite °  aP°'o da equipe Barra Running
ree istra l i L  ̂ então quer deixar“ = = ~ H =

í l i í ^ P l I n o  Kubifscheck, S/N - c ^ N p Jo t g t S o t / o lo fS


